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Symbolem Ducha Svatého je 
oheň. Když přišel Ježíš, shrnul 
smysl svého poslání do těchto 

slov: Oheň jsem přišel svrhnout na zem, 
a jak si přeji, aby už vzplanul! (Lk 12,49) 
Ježíš to skutečně splnil. Svrhl oheň nadše-
ní, oheň Ducha Svatého do srdcí milionů 
lidí. Tak se roznítila kultura lásky, požár 
v srdcích nespočetných světců a svatých 
lidí. Vznikly velké instituce lásky, koste-
ly a modlitební společenství, nemocnice 
a školy, nadšení lidé a skutky lásky, pře-
svědčení a přesvědčující hlasatelé víry.

O prvních Letnicích byl oheň Ducha 
Svatého pro všechny viditelný. Po nane-
bevstoupení se shromáždilo na 120 učed-
níků v horní místnosti v Jeruzalémě. Čeka-
li na Pánovo zaslíbení, na Ducha Svatého. 
Tu se náhle ozval z nebe hukot, jako když se 

no stvoření: Staň se! Když se ti Bůh zjeví 
v ohni Ducha Svatého, pak i v tobě začne 
něco nového. Bůh začne působit v  to-
bě a skrze tebe. Postaví ti před oči svět-
lo, nový úkol, který zapálí tvé srdce jako 
plamen. Od této chvíle nemůžeš na Bo-
ží úkol zapomenout. Víš, že toto poslání 
pochází od Boha. Nemůžeš o tom pochy-
bovat, musíš tento úkol splnit ve jménu 
Božím a v jeho síle.

Když ti oheň Ducha Svatého zjeví Bo-
ží přítomnost, obdržíš úkol podobně ja-
ko Mojžíš. Mojžíš byl povolán od Boha. 
Bůh jej vedl nejdříve celá léta v tichosti, 
mlčení a modlitbě. Mojžíš byl nejdříve 
pastýřem, který pásl stádo svého tchána 
na hoře Oreb. Tu se potkal s Bohem, když 
pozoroval hořící keř, (srov. Ex 3,1–5) by-
lo to zjevení Boha. Bůh v hořícím keři po-
tkal Mojžíše a Mojžíš věděl s jistotou, že 
to byl sám Bůh, kterého potkal. Když se 
ti zjeví sám Bůh v ohni Ducha Svatého, 
nemůžeš pochybovat o tom, že tě potkal 
sám Bůh, že promlouvá v tvém nitru, že 
přejímá odpovědnost za všechno, čím tě 
pověřil. Určitě se to podaří! Pochází to 
od samého Boha.

Jaký úkol dal Bůh Mojžíšovi, když se 
mu zjevil v hořícím keři? Bůh povolal to-
hoto pastýře stáda, aby vyvedl Boží lid 
z egyptského otroctví. Byl to úkol přímo 
nadlidský. Tento úkol měl v sobě něco na-
léhavého, co nesneslo žádný odklad a žád-
né váhání. A nyní jdi, posílám tě! (Ex 3,10) 
Tento Boží úkol měl sílu ohně.

V čem spočíval tento oheň a tato Boží 
síla, která naplnila Mojžíše? Když tě Bůh 
potká a uloží tvému srdci úkol, pak mlu-
ví k tobě podobně jako k Mojžíšovi: Jsem 
s tebou. Poslal jsem tě. (Ex 3,12) Když tě 
Bůh posílá, abys šel lidi zachránit, osvo-
bodit, abys šel lidem pomáhat a sloužit, 
pak vloží do  tvého srdce vnitřní jistotu 
a vnitřní sílu. Tato jistota spočívá v tom, 
že tvůj úkol pochází od Boha: Jsem s te-
bou, poslal jsem tě. Od této chvíle víš, že 
nejednáš z vlastní vůle, ale plníš vůli Bo-
ží. Víš, že tě provází sám Bůh, že Bůh je 
s tebou. On sám tě povede, bude tě řídit 
a posilovat. On dílo započal, on je prove-
de a dokončí. To nyní víš.

Všude tam, kde je hlásáno Boží jmé-
no, všude tam zachvacuje Boží oheň, oheň 

Bude vás křtít Duchem Svatým a ohněm
přižene silný vítr, a naplnil dům, kde se zdr-
žovali. Ukázaly se jim jazyky jako z ohně, 
rozdělily se a nad každým z nich se usadil 
jeden. Všichni byli naplněni Duchem Sva-
tým. (Sk 2,2–4)

Co znamená tento oheň? Všichni, kte-
ří sami udělali v životě tuto zkušenost, do-
svědčí, že Bůh se zjevuje uprostřed ohně. 
Když se Bůh zjevuje našemu srdci, pak 
v nás působí jako oheň, který zapálí ce-
lé naše nitro. Je to oheň Ducha Svatého. 
Jan Křtitel popsal toto „ponoření do Bo-
ží přítomnosti“ slovy: Bude vás křtít Du-
chem Svatým a ohněm. (Mt 3,11)

Co se stane, když se Bůh člověku zje-
ví v ohni? Co způsobí Bůh, když zanítí 
ohněm své svaté přítomnosti? Když tě Bůh 
potká, začíná něco nového. Protože Bůh je 
tvořivý Bůh. Učinil svým slovem všech-

Herbert Madinger

Sbírka na hospic ke jmenování olomouckého 
arcibiskupa vynesla přes půl milionu korun
Obrovská vděčnost: tak olomoucký 

arcibiskup Josef Nuzík a ředitelka Hos-
pice na Svatém Kopečku reagují na vý-
sledek sbírky vyhlášené koncem břez-
na v rámci přípravy na uvedení nového 
arcibiskupa do úřadu.

Přes měsíc trvající sbírka nakonec 
vynesla více než 518 tisíc Kč. Přímo 
v katedrále v den slavnosti 13. dub-
na lidé přispěli téměř 87 tisíci koru-
nami, dalších 20 tisíc korun předa-
li lidé osobně arcibiskupu Nuzíkovi 
a 59 tisíc zaslala jeho rodná farnost 
Strání ze sbírky konané při arcibisku-
pově návštěvě týden po  inauguraci. 
Na účtu olomouckého arcibiskupství 
se vedle toho na zmíněný účel sešlo 
v  průběhu dubna dalších více než 
353 tisíc korun. Všechny prostředky 
budou nyní předány vedení Hospice 
na Svatém Kopečku.

„Srdečně děkujeme všem dárcům, 
kteří v rámci výzvy nového otce arcibis-
kupa Josefa Nuzíka podpořili Hospic 
na Svatém Kopečku. Tento vzácný dar 
pomůže zajistit potřebný provoz nově se 
rozvíjející služby domácího hospice, kte-
rý od roku 2023 poskytujeme. Díky této 

podpoře bude také možné zakoupit le-
hátkový pojízdný zvedák, který umožní 
nepohyblivým klientům pohodlný přesun 
do vany a sprchy,“ říká ředitelka hospi-
ce Marta Šťastná a dodává: „Přejeme 
otci arcibiskupovi v nové službě hodně 
sil a děkujeme, že myslí na lidi, kterým 
síly ubývají.“

Štědrost dárců oceňuje také arcibis-
kup Josef Nuzík, který ke sbírce před 
svým uvedením do úřadu vyzval, aby 
případní dárci upustili od osobních 
darů jemu a peníze věnovali Hospici 
na Sv. Kopečku. Výsledek ho příjem-
ně překvapil. „Jsem rád, že se zapoji-
lo tolik dobrých lidí, kteří nezapomněli 
na trpící a na ty, kdo o ně pečují. Pro-
jev jejich štědrosti tu v podobě hospico-
vé služby může zůstat jako trvalá při-
pomínka velikého dne naší arcidiecéze 
a usnadnit práci těm, kdo nabízejí útě-
chu lidem stojícím na konci života. Všem 
dárcům děkuji a pamatuji na ně v mod-
litbě,“ uvedl arcibiskup.

Zdroj: Arcibiskupství olomoucké 

(Redakčně upraveno)



20/2024 7

Ducha Svatého, lidská srdce. Všude tam, 
kde se hlásá Boží jméno, tam se děje to, 
co řekl Ježíš o svém poslání: Oheň jsem 
přišel svrhnout na zem, a jak si přeji, aby 
už vzplanul!

Nepochybuj o tom, že Bůh chce i do 
tvého srdce vhodit oheň nadšení. I tvé 
srdce chce zapálit ohněm Ducha Svaté-
ho. Protože Bůh je planoucí láska. Kde 
by se měl vznítit oheň Boží lásky na tom-
to světě, když ne tam, kde Bůh sám sebe 
zjevil lidem jako Lásku? Všechny velké 
křesťanské činy začaly tím, že se Bůh 
ukázal jednotlivcům jako oheň. Byl to 
oheň Ducha Svatého. Tento oheň za-
chvátil sv. Františka, aby začal sloužit 
chudým, pečovat o nemocné a hlásat 
radostnou zvěst. Tentýž oheň zachvá-
til sv. Vincence de Paul: Bůh mu vložil 
do srdce oheň lásky k chudým! Tak za-
čala velká služba lásky. Bude vás křtít 
ohněm a Duchem Svatým.

I tobě by chtěl Bůh dát úkol, který by 
tě nadchl, obšťastnil, který by zbavil te-
be i tvou rodinu starostí. Bůh chce i tobě 
vložit do srdce oheň Ducha Svatého. Ja-
kým způsobem můžeš zažít tento oheň 
Ducha Svatého? Jak můžeš přijmout úkol, 
podobně jako jej přijal Mojžíš: Vyveď můj 
lid z Egypta–?

Zcela prostě. Když budeš věrně a vytr-
vale přinášet své starosti o své děti, o své 
vnuky, o svého manžela, o svou práci před 
Boha: „Bože, pomoz jim, upadli do pro-
pasti“ – postaví ti znenadání svůj obraz 
před oči. Bůh bude s tebou. Říkám ti to 
s  velkou jistotou, protože Bůh nás ni-
kdy nenechá o samotě s našimi starost-
mi. Jsou chvíle, kdy nás starosti pohl-
cují jako temnota. Ale musíme všechnu 
tuto tíži přinést před Boha a volat: „Bo-
že, pomoz nám v naší bídě!“ A Bůh nás 
nenechá samy.

On vždy trval na  tom, abychom mu 
přinášeli svou nouzi a neřešili ji pouze 
vlastními silami. Jakmile budeme nalé-
havě a vytrvale své starosti a svou nouzi 
přednášet Bohu, dá nám do srdce světlo 
jako Mojžíšovi. Najednou i nám vyvsta-
ne před očima hořící keř. Oheň vyvstane 
před očima. Vzplane nám v srdci světlo 
jako žár. A my budeme mít jistotu: To je 
pravé řešení, to musím udělat. A začneš 
to uskutečňovat sílou víry, s ohněm v srd-
ci, s planoucí láskou k Bohu a k svému 
úkolu, který ti Bůh uložil.

I tobě chce Bůh pomoci, chce zachrá-
nit tvé děti, tvoje manželství, přivést lidi 
z tvého okolí k víře. Ale ty potřebuješ ví-
ru v srdci, aby ti Bůh mohl říct: Posílám 
tě! Nyní jdi! Vyveď můj lid! (srov. Ex 3,10)

Tak často jsem to zažil ve svém živo-
tě. Potřebuješ odvahu! Potřebuješ odva-
hu udělat to, co ti Bůh v tomto okamžiku 
staví před oči jako oheň. Když ti Bůh řek-
ne „Mluv!“, pak musíš mít odvahu a víru 
v srdci. Pak začneš mluvit a oheň, který 
Bůh vložil do tvého srdce, zachvátí i dru-
hé, kteří dosud nevěřili. Uslyšíš: „To, co 
jsi řekl, uchvátilo naše srdce!“ Potřebuješ 
odvahu víry. Když ti Bůh vkládá do srd-
ce oheň a ukládá ti úkol, pak měj odva-
hu udělat to, co ti Bůh ukázal. Bůh ti dal 
úkol jako světlo a oheň.

Ale splnění tohoto úkolu závisí na tom, 
že máš v srdci víru a že skutečně děláš to, 
co ti ukázal Bůh. Láska Boží je nám vylita 
do srdce skrze Ducha Svatého. (Řím 5,5) 
Bůh chce, abys udělal to, co ti vložil 
do srdce jako oheň. Sílu lásky ucítíš teh-
dy, když to budeš uskutečňovat. Potře-
buješ odvahu, potřebuješ víru, potřebu-
ješ ochotu pomáhat a sloužit.

Bůh je tvořivý Bůh, je to Bůh činu, je 
to Bůh, který uskutečnil všechno stvo-
ření. Chce, aby i  tvoje láska byla tvoři-

vá. Chce, abys uskutečňoval skutky lás-
ky. I ty máš zachraňovat lidi a vyvádět je 
z  jejich otroctví. Chce, abys vyvedl své 
děti z nevěry, chce abys přivedla svého 
manžela k Bohu, abys odvedl svou že-
nu z bludných cest. Bůh nechce tvou re-
zignaci, chce sílu nebes, sílu ohně i pro 
tvou rodinu, i pro tvou farnost, pro tvou 
diecézi. Začni konat skutky lásky, které 
ti Bůh staví před oči. Začni sloužit chu-
dým, navštěvovat nemocné, vozit nemo-
houcí do kostela, předčítat slepým, začni 
shromažďovat děti, mluv jim Božím slo-
vem o pravé radosti, které jistě porozumí.

To je Boží zaslíbení, které je spojeno 
s vírou v Ježíše Krista: Bude vás křtít Du-
chem Svatým a ohněm. Když bude tvá víra 
živá, ty budeš pokřtěn ohněm a Duchem 
Svatým. A tento oheň se ukáže jako pra-
vý, když i ty budeš vhazovat oheň do lid-
ských srdcí, oheň lásky, oheň skutků. Tak 
budeš vyvádět lidi ve svém okolí z otroc-
tví hříchu, z otroctví ponížení, z temno-
ty neduhů a hříchů: Vyveď můj lid! Chceš 
sloužit Bohu? Chceš pomoci své rodině 
silou Boží? Přiveď svou rodinu před Bo-
ha. On ti ukáže, jak můžeš přijmout oheň 
Boží, oheň lásky, a přinést jej své rodině.

Překlad -lš- (Redakčně upraveno)

Duchu Svatý, božský Pomocníku
Sv. Alfons Maria z Liguori (1696–1787)

Duchu Svatý, božský Pomocníku, Otče chudých, Těšiteli zarmoucených, Ty, 
který duše posvěcuješ, vrhám se do Tvé přítomnosti, klaním se Ti v nejhlubší po-
koře a spolu se serafy před Tvým trůnem opakuji tisíckrát: Svatý! Svatý! Svatý!

Ty jsi naplnil duši Panny Marie nespočetnými milostmi a zapálil jsi srdce 
apoštolů svou svatou horlivostí, zapal také mé srdce svou láskou.

Ty jsi božský Duch: Posiluj mne proti zlým duchům.
Ty jsi Oheň: Zapal ve mně oheň své lásky.
Ty jsi Světlo: Osvěť mě a dej mi poznat věčné věci.
Ty jsi Holubice: Daruj mi čistou proměnu života.
Ty jsi Dech plný něžnosti: Zažeň bouře, které budou ve mně probouzet mé vášně.
Ty jsi Jazyk: Nauč mě chválit Tě bez ustání.
Ty jsi Oblak: Poskytni mi stín své ochrany.
Ty jsi Původce všech nebeských darů: Ach, prosím Tě, oživ mě svou milostí, 

posvěť mě svou láskou, veď mě svou moudrostí, vezmi mě svou dobrotou k so-
bě jako dítě a zachraň mě svým nekonečným milosrdenstvím, abych nikdy ne-
přestal Tebe velebit, Tebe chválit a Tebe milovat, nejprve během svého života 
zde na zemi a jednou v nebi na věčnosti.

Amen.
Zdroj: Archiv Světla
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NOVÉNA KE SVATÉ ANNĚ
Sestavil Mag. Theol. Tomáš Kiml

Tak jako chováme něžnou úctu k Matce Pána 
Ježíše, Panně Marii, obrací se naše srdce s lás-
kou přirozeně také k jeho babičce, svaté Anně. 
Proto vznikla i tato novéna, která připomíná bib-

lickou zvěst o životě svaté Anny. Modlitbu novény lze zakončit 
litaniemi ke svaté Anně, které jsou otištěny na konci brožurky.

Matice cyrilometodějská s. r. o. • Dotisk prvního vydání 
Brož., A6, 24 stran, 29 Kč

JAK ZABÍT JEŽÍŠE? • ZNEUŽITÍ MOCI, 
ZNEUŽÍVÁNÍ A NÁSILÍ V BIBLI
Philippe Lefebvre • Z francouzštiny přeložil 
Hyacint Ulman OP • Redakce Lenka 
Jeřábková • Odpovědná redaktorka Dagmar 
Kopecká

Tato kniha není jen jakousi ilustrací několika biblických tex-
tů týkajících se násilí, zneužívání či znásilnění, a to především 
v církvi. Jedná se o biblické rozjímání, které chce teologicky 
objasnit – způsobem, jejž používá samo Písmo –, co se děje, 
když ke zneužívání dochází, když o něm víme, a přesto je za-
mlčujeme, panuje-li tíživé ticho, nenaslouchá se obětem a zaka-
zuje se jim mluvit, a když osoby, které toto jednání oznamují, 
jsou veřejně ostouzeny, napadány a umlčovány. Tehdy se zno-
vu začíná odehrávat velké drama utrpení, jehož se účastní ne-
sčetné množství aktérů a jež uvádí do pohybu staleté procesy 

mlčenlivého zatajování skutečnosti, zastrašování a podobných 
vnitrocírkevních praktik. Toto vše není jen nějakým bolestným 
a marginálním plodem instituce, která by se jinak těšila dob-
rému zdraví, ale ztělesněním toho, co se uskutečňuje v litur-
gii eucharistické oběti: umlčovaný a potupený nevinný, který 
byl zavražděn, vstává z mrtvých a přichází soudit živé a mrtvé.

KRYSTAL OP, s.r.o. • Brož., 130x205 mm, 168 stran, 230 Kč

STVOŘENI K LÁSCE • PŘITAŽLIVOST K OSOBÁM 
TÉHOŽ POHLAVÍ A KATOLICKÁ CÍRKEV
Michael Schmitz • Z angličtiny přeložil Jiří Gračka 
Předmluva k českému vydání arcibiskup pražský Jan 
Graubner • Předmluva P. Philip G. Bochanski, výkonný 
ředitel apoštolátu Courage International

Člověk byl stvořen, aby miloval a byl milován. To je hlav-
ní poselství, které Michael Schmitz představuje ve své knize 
o katolickém pohledu na homosexualitu a přitažlivost ke stej-
nému pohlaví. Rozebírá v ní rozdílné pohledy na povahu člo-
věka, cíle sexuality i filosofické aspekty pravdy, přirozenosti 
a lidských vztahů, aby čtenáře přesvědčil, že Boží plán je sku-
tečnou cestou ke štěstí. Laskavě a velmi dobře vysvětluje, co 
je v rozporu s křesťanskou vírou, a přitom neodsuzuje. Kni-
ha představuje pohled katolické církve jako nikoliv překonaný 
a necitlivý, ale naopak radostný a autenticky 
křesťanský. I díky osobní zkušenosti z vlastní 
rodiny a dlouhodobé práci s univerzitní mlá-
deží Michael Schmitz nabízí jedinečnou per-
spektivu na téma, které v moderní společnos-
ti vyvolává mnoho diskuzí.

Stanislav Juhaňák – Triton  
Brož., 110x165 mm, 264 stran, 299 Kč
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